Séquence

Les animaux qui se transforment
Domaine disciplinaire : découvrir le monde du vivant.
Compétences : - connaitre les manifestations du développement d’un animal.

- dégager le thème d’une histoire courte.
- participer à un échange verbal en respectant les règles de communication.

Objectifs : comprendre que certains animaux ont un développement discontinu par transformation et connaitre les étapes de développement de certains de ces animaux.
Séance 1 : fiche de préparation 1 jaune

Objectif : comprendre que la chenille se transforme en papillon selon plusieurs étapes et sur une longue période.

Séance 2 : fiche de préparation 2 jaune

Objectif : comprendre que le têtard se transforme en grenouille selon une croissance continue mais avec des étapes distinctives et sur une longue période.
	FICHE DE PREPARATION 

	Date : 


	Séance 1 jaune

Durée : 40 mn
	Domaine : découverte du monde, découvrir le vivant.


	Compétences : connaitre les manifestations du développement animal, dégager le thème d’une histoire courte, participer à un échange verbal en respectant les règles de communications.

Objectif : connaitre les étapes du développement du papillon.

	Déroulement
	Objectifs intermédiaires
	Rôle de l’enseignant
	Remarques

	Lancement : lecture de l’album Camille la chenille d’Antoon Krings (collection drôle de petites bêtes) en montrant les images.

Questionnements : « Qui peut me raconter l’histoire de Camille ? »

« Comment est-elle au début ? Est-ce qu’elle est seule ? Qu’est ce qui se passe dans l’histoire ? Pourquoi à votre avis les sœurs de Camille ont eu des ailes avant elle ? »

« D’après vous est ce que la chenille a une maison et un lit ? non c’est dans l’histoire. Par contre le fait qu’elle mange des fleurs et qu’elle se mette dessus, c’est vrai. »

« Est-ce que la chenille et le papillon se ressemble ?  non la chenille se transforme. Est-ce que nous nous transformons ? non nous grandissons.

Est-ce qu’elle se transforme  tout d’un coup ?

Qu’est ce qui se passe entre le moment où on a une chenille et celui où on a un papillon ? Chenille tisse une chrysalide (petit cocon), puis au bout de qq mois, elle sort ses ailes et devient un papillon.

Travail : montrer les deux documents et demander ce que les enfants voient sur les images. Travailler la reformulation pour pouvoir travailler en autonomie après. 

Puis travail en autonomie avec son matériel.
	Avoir une écoute attentive pour réaliser un travail après.
Retrouver les éléments d’une histoire qui vient d’être lue.

Distinguer l’imaginaire et la réalité.

Introduire la notion de transformation.
	Faire une lecture adaptée sans interruption.

Poser des Q pour permettre l’émergence des images de l’histoire, de la différence avec la réalité, de la notion sous jacente au travail. 
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Découper images au préalable.

Rappeler les consignes : d’abord on place les images dans l’ordre, puis quand un adulte a vérifié, on colle. 

Rappeler usage de la colle.

	Bilan de la séance :

	Prolongements : en prolongement de la séance, on proposera un autre travail de ce type avec un animal qui a le même mode de développement. Têtard à grenouille.


	Domaine du vivant : retrouver les étapes de développement d’un animal.


	Consigne : Ordonne les images pour expliquer comment la chenille se transforme en papillon.
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	Evaluation :




	FICHE DE PREPARATION 

	Date : 


	Séance 2 jaune

Durée : 40 mn
	Domaine : découverte du monde, découvrir le vivant.


	Compétences : connaitre les manifestations du développement animal, dégager le thème d’une histoire courte, participer à un échange verbal en respectant les règles de communications.

Objectif de la séance : connaitre les étapes du développement du têtard.


	Déroulement
	Objectifs intermédiaires
	Rôle de l’enseignant
	Remarques

	Lancement : rappel lecture de l’album Camille la Chenille et du problème scientifique soulevé. 

Puis lecture de l’album Léonard le Tétard d’Antoon Krings (collection drôle de petites bêtes) en montrant les images.

Questionnements : « Qui peut me raconter l’histoire de Léonard ? »

« Pourquoi les habitants du jardin ont peur de lui au début ? Quel est le seul habitant qui n’a pas peur de Léonard ? C’est Roméo. Qui est-il ? Roméo est une grenouille. Qui est Léonard ? un têtard.

« D’après vous est ce qu’un tétard marche dans un jardin ? non c’est dans l’histoire. Par contre le fait qu’il nage dans une mare, c’est vrai. »

« Que devient le têtard ? une grenouille Est-ce que le têtard et la grenouille se ressemble?  Le têtard se transforme en grenouille. Est-ce qu’il se transforme  tout d’un coup ?

Qu’est ce qui se passe entre le moment où on a un têtard et celui où on a une grenouille ? Têtard a une nageoire et des pattes, les pattes grandissent, la nageoire disparait puis on a une grenouille. 

Travail : montrer les deux documents et demander ce que les enfants voient sur les images. Travailler la reformulation pour pouvoir travailler en autonomie après. 

Puis travail en autonomie avec son matériel.
	Avoir une écoute attentive pour réaliser un travail après.
Retrouver les éléments d’une histoire qui vient d’être lue.

Distinguer l’imaginaire et la réalité.

Introduire la notion de transformation.
	Faire une lecture adaptée sans interruption.

Poser des Q pour permettre l’émergence des images de l’histoire, de la différence avec la réalité, de la notion sous jacente au travail.
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Découper images au préalable.

Rappeler les consignes : d’abord on place les images dans l’ordre, puis quand un adulte a vérifié, on colle. 

Rappeler usage de la colle.

	Bilan de la séance :




	Domaine du vivant : retrouver les étapes de développement d’un animal.


	Consigne : Ordonne les images pour expliquer comment le têtard se transforme en grenouille.
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	Evaluation :




